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Bieżąca ocena jakości wody w miejscu okazjonalnie wykorzystywanym do kąpieli         (za pomostem) nad jeziorem „Okonin” w Okoninie, gm. Ciechocin. 
                Zgodnie z art. 4 ust. 1 pkt 1 ustawy z dnia 14 marca 1985r. o Państwowej Inspekcji Sanitarnej (Dz. U. z 2019r., poz. 59 z późn.zm.), art. 43 ust. 1 ustawy z dnia 20 lipca 2017r.-Prawo wodne (Dz. U. z 2020r., poz. 310 z późn.zm. ), § 4 ust.1 pkt 2 rozporządzenia Ministra Zdrowia z dnia 17 stycznia 2019r. w sprawie nadzoru nad jakością wody w kąpielisku             i miejscu okazjonalnie wykorzystywanym do kąpieli (Dz. U. z 2019r., poz. 255) oraz na podstawie wyniku badania wody powierzchniowej pobranej w dniu 18 sierpnia 2020r.                    z miejsca okazjonalnie wykorzystywanego do kąpieli nad jeziorem  „Okonin” w Okoninie gm. Ciechocin, opisanym w sprawozdaniu z badań wody - Nr 1037/S/HK/2020 z dnia 21 sierpnia 2020r. oraz wizualnej oceny jakości wody, opisanej przez organizatora w protokole pobrania próbek wody z miejsca okazjonalnie wykorzystywanego do kąpieli.
Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Golubiu - Dobrzyniu

stwierdza przydatność wody do kąpieli.

Woda w próbce zbadanej w Oddziale Laboratoryjnym Sekcji Badania Środowiska Komunalnego Powiatowej Stacji Sanitarno - Epidemiologicznej w Toruniu opisanej                              w sprawozdaniu Nr 1037/S/HK/2020 z dnia 21 sierpnia 2020r. w zakresie zbadanych parametrów mikrobiologicznych (bakterie Escherichia coli w 100 ml wody, Enterokoki- paciorkowce kałowe w 100 ml wody) oraz w wyniku przeprowadzonej wizualnej oceny jakości wody dokonanej podczas pobierania próbki wody, odpowiada wymaganiom określonym w załączniku Nr 1, Tabela I. Wymagania mikrobiologiczne do rozporządzenia Ministra Zdrowia z dnia 17 stycznia 2019r. w sprawie nadzoru nad jakością wody w kąpielisku i miejscu okazjonalnie wykorzystywanym do kąpieli
(Dz. U. z 2019r., poz. 255).

Badania laboratoryjne wody oraz ocena wizualna jakości wody zostały wykonane w ramach kontroli wewnętrznej przez organizatora miejsca okazjonalnie wykorzystywanego do kąpieli.
                                                                             Państwowy Powiatowy

                                                                                         Inspektor Sanitarny

                                                                                           w Golubiu-Dobrzyniu

                                                                                             Iwona Malinowska

                                                                                            (podpis nieczytelny)
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